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Question de cours (10 min, 2 points)
Soit 𝑓∶ [𝑎, 𝑏] → ℝ+ une fonction continue et positive sur
[𝑎, 𝑏].
1) Rappeler la définition de l’intégrale de 𝑓 de 𝑎 à 𝑏.
2) Généraliser la définition lorsque la fonction𝑓n’est plus
nécessairement positive.

Exercice I (15 min, 3 points)
Soit 𝑓(𝑥) = 2𝑥 .
1) Calculer la dérivée de 𝑓(𝑥).
2) Déterminer l’élasticité de 𝑓(𝑥) en 𝑥 > 0.
3) Interpréter la valeur de l’élasticité lorsque 𝑥 = 1/2 et
lorsque 𝑥 = 2.

Exercice II (30 min, 4 points)
Soit 𝑓 la fonction définie par

𝑓(𝑥) = e−2𝑥 −2𝑥 e𝑥

1) Rappeler le développement limité au voisinage de 0 à
l’ordre 3 de la fonction e𝑥

2) En déduire le développement limité au voisinage de 0
à l’ordre 3 de la fonction 𝑓(𝑥).
3) Faire une étude locale de la fonction 𝑓(𝑥) au voisinage
de 𝑥 = 0 :

a) Déterminer l’équation de la tangente 𝑇 à la courbe
représentative 𝒞𝑓 en 𝑥 = 0.

b) Étudier la position de 𝒞𝑓 par rapport à 𝑇.
c) Faire une représentation graphique de 𝑓(𝑥) au voi-

sinage de 𝑥 = 0.

Exercice III (15 min, 3 points)
Soit 𝑓∶ ℝ × ℝ∗ ⟶ ℝ une fonction homogène dont on
connaît les deux dérivées partielles :

𝑓′𝑥 (𝑥, 𝑦) =
1
𝑦2
𝑓′𝑦 (𝑥, 𝑦) =

−2𝑥
𝑦3

1) Vérifier que les deux dérivées partielles de 𝑓 sont ho-
mogènes et préciser leur degré.
2) À l’aide de la formule d’Euler, trouver l’expression de la
fonction 𝑓(𝑥, 𝑦).
3) Vérifier votre calcul.

Exercice IV (25 min, 4 points)
Calculer les intégrales suivantes

𝐼 = ∫
2

1
(𝑥2 − 1) d𝑥 𝐽 = ∫

1

0

𝑥
1 + 𝑥2
d𝑥

𝐾 = ∫
1

0
𝑥 e−𝑥 d𝑥 𝐿 = ∫

6

1

𝑥
√𝑥 + 3
d𝑥

Pour calculer l’intégrale 𝐿, on pourra poser 𝑡 = √𝑥 + 3.

ExerciceV (25 min, 4 points)

On considère la matrice 𝐴 = (1 12 3).

1) Sans calculer son inverse, montrer que𝐴 est inversible.
2) Calculer 𝐴2 − 4𝐴
3) En déduire l’inverse de 𝐴.
4) Retrouver l’inverse de 𝐴 en utilisant une méthode di-
recte.
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